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Годишен доклад за дейността  

на Фондация “Гален Темелков“ за 2022 г. 

Изготвен по реда на чл. 40, ал. 2 от ЗЮЛНЦ 
 
 

 
 

 
 

Основната мисия на Фондацията е да възроди идеалът за един по-справедлив, хуманен и 

благороден свят, като укрепва духа и здравето на младите хора. Като неправителствена, 

нерелигиозна, политически и финансово независима обществена организация, работеща в 

обществена полза, Фондация „Гален Темелков” подпомага и развива различни проекти 

свързани с разширяването на знанията и обучението на деца и младежи с различен социален 

статус, етнос и семейна среда и приобщаването им към ценностите на културата, науката и 

изкуството. 

Младите хора не са просто бъдещето на една нация, те са възможността да създадем по-

добър свят. Свят, в който не е водещ материаления и технологичен просперитет, а духовността, 

лоялността и вярата. 

 

 

I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ  

 

Фондация „Гален Темелков“ е регистрирана в Търговски регистър и регистър на ЮЛНЦ 

при Агенция по вписванията като юридическо лице с нестопанска цел за осъществяване на 

дейност в обществена полза на 21.05.2020 год.. (вписване № 20200521155436, ЕИК 206102003). 

Седалището и адрес на управление на фондацията е гр. Плиска, ул. „Д-р Петър Берон“ № 2. 

Фондацията бе учредена с дарение от основателя на фондацията Марина Персенг. 
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Фондация „Гален Темелков” извършва следните дейности: 

 инициира, подкрепя и осъществява проекти в сферата на закрилата правата на детето; 

 организира кампании за подпомагане на деца и младежи, нуждаещи се от лечение и 

допълнителна медицинска грижа; 

 oрганизира набирането на средства и ги предоставя за проучвания, проекти и разработки, 

свързани с целите на Фондацията; 

 разработва, осъществява и подпомага обучителни и образователни програми за деца и 

младежи и за хора, работещи в сферата на детското благосъстояние; 

 публикува информационни материали за деца и младежи; 

 разработва и участва в проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за 

реализиране целите и дейностите на Фондацията от национални, европейски и 

международни програми; 

 организира и провежда конференции, семинари, обучения, проучвания, анализи, дискусии и 

други  

програми и форми на обучение свързани с целите на Фондацията; 

 осигурява стипендии и/или други форми на финансова подкрепа за талантливи деца и 

младежи, в сферата на изкуствата и науката; 

 разработва и издава информационни и рекламни материали за подпомагане, развиване и 

популяризиране на дейността на Фондацията; 

 поддържа активни контакти с организации в страната и чужбина с цел обмен на информация 

за добри практики в сферата на детското благосъстояние и взаимна подкрепа при участие в 

партньорски проекти; 

 други дейности, разрешени от закона, както и участие в други организации и дружества с цел 

постигане на целите на Фондацията. 

 

Ние вярваме, че промяната започва отвътре-навън. 

Ние вярваме, че света се променя от смелите, можещите и вярващите в доброто. 

Ние вяваме, че можем да променим света. 

Ние вярваме, че любовта е съзидателната сила на света. 

Ние вярваме в приятелството и че заедно можем ПОВЕЧЕ. 
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II. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ И 

ИЗРАЗХОДВАНИТЕ ЗА ТЯХ СРЕДСТВА ПРЕЗ 2022 г.  

 

Фондация „Гален Темелков” изпълни следните дейности и инициативи: 

 

НАЦИОНАЛЕН СТРИЙТБОЛ ТУРНИР – Shumen GT 33 

Дата –  12-13.05.2022 г. 

Място –  до паметник „Създатели на българската държава”, Шумен 

 

Стрийтбол турнирът се проведе с финансовата подкрепа на Община Шумен и фирми от 

региона. Събитието се превърна в спортен празник, в който взеха участие 37 отбора от цялата 

страна. Осъществяването на тази спортна инициатива и нейната успешна реализация породи 

идеята за мащабен спортен проект на Фондацията, който да обедини спорта като начин на 

живот и благотворителността като социална кауза. Провеждането на това събитие реализира 

следните цели: насърчаване на младите хора да водят активен начин на живот; провеждане на 

мащабно международно спортно събитие в Шумен, което да се превърне в значим спортен 

форум; даване поле за изява на младите таланти в баскетбола; увеличаване на участието на 

младите хора във физическа активност и спорт за създаване на трайни спортни навици, 

интереси и спортна култура; превръщане на турнира в „спортен форум“, съчетаващ спорт, 

култура и благотворителност; приобщаване на спортистите към каузата на Фондацията – 

подкрепа на бъдещите медици на България; утвърждаване на турнира като международен 

форум, който събира млади спортисти от различни държави. Турнирът завърши с 

Благотворителн рап концерт с участието на изявени изпълнители от България – Боро Първи, 

Димчоу, 42 и др. 

За турнира бяха изразходвани средства на Фондацията (от дарения) на стойност  5500 лв. 

Събраните средства от дарения (рап концерта) – 1076,25 лв. 
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ПРОЕКТ „ФОРУМ НА СТУДЕНТИТЕ И СПЕЦИАЛИЗАНТИТЕ  

ПО МЕДИЦИНА И ПРИРОДНИ НАУКИ В БЪЛГАРИЯ” 

Дата – 24.09.-25.09.2022 г. 

Място – Филиал Шумен на МУ-Варна, гр. Шумен 

 

Проектът е реализиран, чрез кандидатстване и финансиране по програма „Младежки 

дейности” на община Шумен. Форумът осъществи всички заложени цели: мотивиране на 

студенти по медицина и природни науки да участват във Форума с доклади и в отворените 

дискусии; предоставяне на трибуна за научна изява на студенти и специализанти по медицина и 

природни науки в България; специалисти в областта на медицината и природните науки 

предложиха креативни идеи за решение на поставени от студентите проблеми в образованието; 

представяне на актуални проблеми в сферата на образованието по медицина и природни науки; 

запознаване с възможностите за реализация в медицинската сфера; излагане на предимствата и 

недостатъците да практикуваш медицина в България; провеждане на открита публична 

дискусия по две актуални теми; ангажираност с провеждането на Форума и през следвашите 

години; популяризиране идеите и целите на Фондация ,,Гален Темелков“ и привличане на 

мотивирани и дейни млади хора към реализацията на проектите ни; целите бяха доразвити с 

изготвянето на научно издание на форума. Бяха използвани техниките на неформалното 

образование като с участниците във Форума се осъществи открит диалог, който спомогна да се 

поставят и много въпроси, които действително вълнуват студентите по медецина и природни 

науки. Чрез така осъществената връзка преподаватели - студенти - специализанти се постигна 

едно дъслгосрочно партньорство, което ще даде възможност Форумът да се превърне в 

ежегодно събитие, в което да се разискват проблемите и възможностите на медицинското 

образование в България.  

Финансова стойност на проекта  –  4031,00 лв. 

От които финансирани от община Шумен  –  4000,00 лв.  
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ПРОЕКТ „РАБОТИЛНИЦА ЗА ЛЕКАРИ” 

Дата – 22.10.2022 г. 

Място –  гр. Шумен 

 

 

 

Проектът е реализиран, чрез кандидатстване и финансиране по програма „Младежки 

дейности” на община Шумен. С реализирането на този проект бяха осъществени следните цели: 

запознаване на деца от различни възрастови групи как да реагират при инцидент; включване на 

децата в реални ситуации свързани с различни медицински професии; запознаване на кандидат-

студентите със структурата и начина на функциониране на болницата като институция; 

запознаване на присъстващите с дейността на различните медицински специалисти и 

отговорността на медицинските професии; подпомагане на кандидат-студентите с избора на 

конкретна специалност; мотивиране и насърчаване на кандидат-студентите да кандидатстват в 

Медицински Университети и колежи; насърчаване на студентите в сферата на медицината за 

взаимопомощ и работа в екип; популяризиране на доброволчеството и благотворителните 

каузи, които са приоритет на Фондацията; отбелязване деня на българският лекар. В различните 

уоркшопи бяха използвани техниките на неформалното образование. С участието си в 

уъркшопа всеки посетитиел на Работилницата получи нови знания, придобити по забавен и 

атрактивен начин. Кандидат-студентите имаха възможността да се докоснат до настоящи 

студенти в Медицинските университети в страната, които да им споделят опита си. Следствие 

на всичко това считаме, че напълно постигнахме зададените цели в проекта и дори ги 

доразвихме, като всички участници изразиха силното си желание Работилницата да се 

осъществява ежегодно. 

Финансова стойност на проекта –  1501,18 лв. 

От които финансирани от община Шумен  –  1500,00 лв.  
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НАРЪЧНИК ЗА ОЦЕЛЯВАНЕ НА СТУДЕНТА ПО МЕДИЦИНА 

От Д до Р 

Част 1 (преработено и допълнено издание) 

Дата – 22.10. 2022 г.. 

Място -  гр. Шумен 

 

Наръчникът за оцеляване на студента по медицина е едно творение на студенти по 

медицина, членове на Фондация ''Гален Темелков ''. Направен с много любов, чувство за хумор 

и вдъхновение. Създаден, за да помага на кандидат-студентите по медицина и да пробуди 

усмивка в настоящите такива. Първият тираж на Наръчника се издаде с финансовата подкрепа 

на община Шумен и беше разпространяван безплатно в училищата в град Шумен. 

„Нали знаете как хората постоянно казват колко са трудни и тежки медицинските 

образование и професия? Бъдете наясно, че изобщо не е вярно, защото както сами ще се 

убедите  300 пъти по-трудно е. Неописуемо трудно и тежко е и няма как да го разберете, 

докато не го изживеете, но е и толкова удовлетворяващо и пристрастяващо. В тази книжка 

сме събрали и описали някои от нещата, за които се говори, но и доста от нещата, за които 

изобщо не се говори. Защото всъщност никой не ти казва, че трябва да четеш от 3 различни 

учебника, за да си научиш темата, никой не те подготвя за острата миризма на формалин в 

дисекционната и определено никой не те подготвя какво е пациент да умре пред теб, докато 

си просто едно 20-годишно хлапе, което едва разбира себе си, а се очаква да има изградена 

концепция за смъртта и да я приема леко. Малко страшно звучи, но не се притеснявайте. 

Всичко се учи, но в никакъв случай не става изведнъж и не е лесно. Затова се надяваме с тази 

книжка да сме ви полезни, когато изживявате тези неща, защото в никакъв случай не сте 

сами.” 

Финансова стойност на проекта  –  785,00 лв. 

От които финансирани от община Шумен  –   785,00 лв.  
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ПРОЕКТ „ПЪТЯТ НА ХИПОКРАТ” 

Дата – май-декември 2022 г. 

Място –  гр. Плиска 

 
 

 

 

„Пътят на Хипократ” е проект, насочен към подкрепа и подпомагане на бъдещи лекари, 

така че те да бъдат мотивирани да останат и да практикуват в страната ни. През 2022 год. този 

проект беше развит, като за Годишните награди можеха да кандидатстват студенти от 

специалност „Медицина” от всички МУ-ти в България, както и кандидат-студенти от всички 

училища в страната. Кандидатите са класирани по точкова система, представена в сайта на 

Фондацията. За академичната 2022/2023 год. Фондацията връчи 3 награди на студенти по 

медицина: в размер на 1000 лв., 600 лв. и 400 лв., съответно за кандидатите, класирали се на 1-

во, 2-ро и 3-то място. Лауреати са: Цветелин Колев студент в МУ – Пловдив – 1-во място, 

Томислав Радев студент в МУ – Варна – 2-ро място, Надежда Долашкова студент в МУ – София 

– 3-то място. Предоставените награди от фондация „Гален Темелков” за кандидат-студенти в 

медицински университет или колеж в страната (ученици 11 и 12 клас в училищата в страната, 

подготвящи се за кандидат-студентската кампания в МУ) също са три и са размер на 800 лв., 

500 лв. и 300 лв., съответно за кандидатите, класирали се на 1-во, 2-ро и 3-то място. Лауреати 

са: Марчела Валериева ученичка в ППМГ ,,Нанчо Попович“ гр. Шумен – 1-во място, Валентина 

Савова ученичка в ПМГ "Васил Друмев" гр. Велико Търново – 2-ро място, Васил Чепишев 

ученик в ППМГ "Нанчо Попович" гр. Шумен – 3-то място.   

Връчените Годишни награди са на стойност  3 600 лв. (изплатени през 2022 г. - 1000 лв.) 
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БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ „ВИСОКО” 

Дата –  24.11.2022 г. 

Място –  клуб „Терминал 1”, София 

 

 

Фондацията инициира Благотворителен концерт, с който сложи началото на най-смелата 

ни цел – създаването на Академия за природни науки ,,Гален Темелков“, която да се 

простира ВИСОКО, близо до звездите. А представете си Академия в прегръдките на гората, 

звън на колби и песни на птици. Свобода и наука! В гориста местност, в близост до 

Първопрестолна Плиска, едно изоставено място ни чака, да му вдъхнем живот, да оставим 

частица от себе си в него и да го превърнем в място за обучение и срещи на млади и 

вдъхновяващи личности, които заедно да реализират своите визии за света. Началото 

поставихме с БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ "ВИСОКО". Изпълнителите, които застанаха 

зад идеята и се качиха на сцената на Terminal 1 бяха: P.I.F. и Владимир Михайлов, Мила Роберт, 

The Lefties и Attaxic.  

За проекта бяха изразходвани средства на Фондацията на стойност  500 лв. 

Събраните средства от дарения бяха 1431,00 лв. 
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БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОЛЕДЕН БАЗАР 

Дата – 19.12. - 24.12.2022 г.. 

Място –  Коледен базар, гр. Шумен  

 

Фондация "Гален Темелков" организира Благотворителен Коледен базар в периода 19.12. 

- 24.12.2022 г. Събитието се осъществи с подкрепата на община Шумен, която ни предостави 

напълно безвъзмездно място, където да реализираме събитието - една от Коледните къщички на 

Коледния базар до Паметника на Свободата ("Разперко"). 

На Коледния базар бяха изложени ръчно направени картички, играчки и украса, които бяха 

изработени и предоставени от членовете на Фондацията, доброволци, наши приятели и 

студенти от Националната художествена академия. 

Събраните средства бяха използвани за проекта “Пътят на Хипократ” - годишни награди за 

надарени ученици от Шумен и региона, които ще кандитатстват в МУ-ти и колежи в България. 

За проекта бяха изразходвани средства на Фондацията на стойност  180 лв. 

Събраните средства от дарения бяха 1332,22 лв.  
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III. РАЗМЕР НА БЕЗВЪЗМЕЗДНО ПОЛУЧЕНОТО ИМУЩЕСТВО                               

И ПРИХОДИТЕ ОТ ДРУГИ ДЕЙНОСТИ ЗА НАБИРАНЕ НА 

СРЕДСТВА  

1. Финансирания по проекти – 5500,00 лв.  

2. Получени дарения през 2022 г.: 

● финансови средства (без условие) –   4697,11 лв.; 

● финансови средства (под условие) –   5431,00 лв.; 

● материални дарения –  0,00 лв. 

3. Други приходи от нестопанска дейност – 0,00 лв.  

4. Приходи от стопанска дейност – 0,00 лв.  

 

IV. ВИД, РАЗМЕР, СТОЙНОСТ И ЦЕЛИ НА ПОЛУЧЕНИТЕ И 

ПРЕДОСТАВЕНИ ДАРЕНИЯ  

През 2022 г. Фондация „Гален Темелков“ получи следните дарения: 

● без условия в общ размер от  4697,11 лв.; 

● с условие в общ размер от  10931,00 лв.;  

 През 2022 г. Фондация „Гален Темелков” е направила дарения на следните лица,  

които са предоставени за подпомагане на тяхната учебна дейност: 

● Снежана Тодорова Стоянова  (3 курс, специалност „Медицина”, МУ - Варна) – 1000 лв. 

 

V. ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ  

● През 2022 г. бяха получени финансови средства от спечелени проекти на обща стойност  

5500,00 лв.  

● През 2022 г. бяха получени финансови и материални средства от дарения на обща 

стойност  0,00 лв.  

● През 2022 г. са извършени разходи за осъществяване на дейностите и за дарения на обща 

стойност  13333,41 лв.   

● Финансовият резултат за периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. е 2294,70 лв.  

 

Настоящият доклад е приет с Протокол № 15/13.05.2023 г. от заседание  

на Управителния съвет на Фондация „Гален Темелков”, гр. Плиска.  

 

 

Изпълнителен директор на Фондация „Гален Темелков“  

/Ивайло Недялков/ 


